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Спадщина як поняття виникла у європейсько-американському 
контексті, в результаті історичних реконфігурацій у культурних, 
соціальних, практичних відносинах. Роль спадщини – це  збереження 
об’єктів для майбутніх поколінь через створення записів, списків, 
каталогів енциклопедичних знімків, намальованих зображень [1]. 
Спільна спадщина отримується з двох джерел – природного 
середовища та творіння  людини. Проте, ці спадщини скрізь 
змішуються. Відмічено, що людина може впливати на природу, 
одночасно жоден артефакт не позбавлений впливу на навколишнє 
середовище [2]. Термін спадщина почав поширюватись у 1970-х 
роках у Європі, і протягом 1980-х років все більше розширювався. 
Об'єднання літераторів свідчать, що спадщиною можуть бути: 
будівлі, археологія, культурні артефакти, природні ландшафти та 
рельєфи, дика природа, історичні події або люди, культурні традиції, 
одяг, мова та звичаї. 

Традиційно природна та культурна спадщина розглядалися як 
відмінні одна від одної, а іноді навіть як антагоністи. Проте перехід 
від природи до культури не завжди легко визначити: природа може 
означати все, що існує в природі, тоді як культура включає лише 
предмети, створені людиною. Однак спадщина є набагато 
складнішим поняттям, у якому природна та культурна спадщина 
тісно взаємопов’язані і, значною мірою, нероздільні. Нині зростає 
визнання цінності як природної спадщини Європи, так і її культурної 
спадщини, не лише через їхню власну внутрішню цінність, але й 
через важливу роль, яку вони можуть відігравати в сучасному 
суспільстві та у сталому розвитку країн [3].  

Вторгнення російських військ на півночі та сході України, а 
також стихійні лиха поставило під загрозу частину 
природоохоронних територій у таких основних середовищах 
існування: Національні природні парки, заказники, парки-пам’ятки 
садово-паркового мистецтва. З метою визначення обєктів культурної 
та природної спадщини в польових умовах визначали унікальні 
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насадження, як зразки культурної спадщини та оцінювали дерева 
понад 100 років за їхніми розмірами, середовищем існування та 
впливом на ландшафт, як зразки культурної та природної спадщини 
щоб розробити стратегії збереження та управління. Дерева спадщини 
(англ. Heritage trees) – мають естетичнии ̆ вигляд та виняткове 
значення (особлива архітектоніка крони), створюють характерний 
ландшафт, можуть зростати у групах та гаях, мати історичну та або 
культурну цінність, рідкісні, улюблені пам'ятки місцевих громад, 
можуть бути пов'язані з особливо важливими подіями чи відомими 
людьми [4]. До унікальних насаджень ми віднесли алеї, рядові 
посадки, групи, солітери та кільце, що створені із дерев віком близько 
або понад 100 років, або мають особливу естетичну цінність для 
ландшафта, або влаштовані із рідкісних видів деревних рослин. 
Дослідивши 82 охоронних об’єктів Українського Полісся виявлено, 
що унікальні насадження та найбільша частка дерев спадщини,  
незважаючи на їх відносно невеликі розміри та обмежений простір 
для зростання, зосереджено у 32 парках-пам’ятках садово-паркового 
мистецтва Українського Полісся, що створені протягом трьох століть. 
Серед автохтонних вікових, багатовікових та стародавніх та 
екзотичних вікових дерев є великі з довгою очікуваною тривалістю 
життя та потенціалом для збільшення біомаси, які суттєво впливають 
на ландшафт.  

Для збереження та охорони спадщини, слід проводити 
інвентаризацію екологічних, фауністичних, флористичних багатств, 
яка буде стосуватись відновлення біорізноманіття, природи та 
ландшафтів, зазначаючи сферу інвентаризації на регіональному рівні.  

З метою збереження природної та культурної спадщини слід 
підвищити екологічну обізнаність мешканців міст та селищ. 
Природна та культурна спадщина  заповідних парків можуть сприяти 
культурній самобутності та розвитку громад. 
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